

Бешенство. Правила безопасности.

Бешенство, по-прежнему, остается серьезной и неразрешенной проблемой в мире. Это очень опасная болезнь средства лечения для которой еще не найдены. В наших лесах встречаются больные лисы, еноты, барсуки, белки и даже ежи. От лесных зверей бешенство передается бродячим собакам и кошкам, а те в свою очередь могут заразить человека. Заболевание от больного животного к человеку передается через укусы, ослюнения, оцарапывания а также при контакте с предметами, загрязненными инфицированной слюной. **Пострадавшие от укусов животными должны знать**, что возбудитель бешенства может находиться в слюне больного животного за 10 дней до появления первых признаков заболевания. Поэтому не стоит рассчитывать на то, что укусившее вас животное «выглядело нормально».

Следует обратить внимание, что от укусов чаще страдают дети, которые не соблюдают элементарные меры безопасности. Особые меры предосторожности следует принимать при контакте с дикими животными, в том числе грызунами, во время отдыха на природе. Неправильное поведение зачастую приводит к различным осложнениям, тяжелым укусам, увечьям, угрожающим здоровью и жизни людей.

Бешенство можно предупредить, если знать и выполнять определенные правила поведения:

Необходимо соблюдать установленные правила содержания домашних животных и ежегодно проводить профилактические прививки против бешенства своим питомцам.

Обязательно обратиться к ветеринарному специалисту в случаях заболевания животного, особенно, при появлении симптомов, не исключаящих бешенство.

Стараться избегать ненужных контактов, особенно с дикими и/или безнадзорными животными.

Не следует подбирать на даче, в лесу диких животных. Ежи, летучие мыши и мелкие грызуны также могут быть источниками бешенства.

Лучше не брать бездомных бродячих либо больных животных домой, но если взяли, то найти возможность в короткий срок показать его ветеринарному врачу и привить против бешенства.

После укуса, оцарапывания, ослюнения слизистых оболочек и поврежденных кожных покровов, нанесенных любым, даже здоровым на внешний вид животным, необходимо: провести первичную обработку раны – тщательно промыть раневую поверхность в течение не менее 15 мин. струей воды с мылом; обработать края раны 5% настойкой йода; наложить стерильную повязку и немедленно обратиться в медицинское учреждение. Только врач (хирург, травматолог) оценит риск возможного заражения вирусом бешенства и назначит при необходимости прививочный курс.

Бешенство человека можно предупредить только полным курсом профилактических прививок, эффективность которого зависит от срока обращения за медицинской помощью. Прививки против бешенства людям проводятся бесплатно. В медицинской практике применяется вакцина, которая практически не дает осложнений и вырабатывает высокий уровень иммунитета. **Прерванный курс прививок не дает гарантии защиты организма от бешенства.**

Не стоит относиться к этой проблеме легкомысленно.
Помните, что бешенство – страшное смертельное заболевание!